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Prérequis 
 
Avant d’installer XAMPP pour déployer MediaWiki, il est important 
de s’assurer que l’environnement de travail est correctement 
préparé. Disposer d’une version de Windows récente, propre et à 
jour permet de garantir une meilleure compatibilité avec les 
composants de XAMPP, tout en assurant stabilité et sécurité 
pendant l’installation et l’utilisation du serveur. Une connexion 
internet stable est également indispensable, notamment pour le 
téléchargement de fichiers, les mises à jour et l’accès à certaines 
fonctionnalités en ligne. Enfin, une adresse IP fixe facilite l’accès 
au serveur en local et permet d’éviter les interruptions liées à des 
changements d’adresse réseau.  
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INSTALLATION DE XAMPP 
 

Notre logiciel de développement web XAMPP nous aidera à 
installer tout les composants nécessaires à la création d’un 
serveur web sans difficultés.  
 
Tout d’abord nous procédons à l’installation de la derniere version 
de XAMPP : 

 
 
Une fois l’installation effectuée on lance le XAMPP.exe et on 
s’occupe de faire le setup comme ci-après :  
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On appuie simplement sur next à chaque page.  
Ensuite nous ouvrons le XAMPP Control Panel et nous démarrons 
Apache et MySQL :  
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Apache est un serveur web open source chargé de traiter les 
requêtes des utilisateurs et de les rediriger vers les pages 
appropriées du site, jouant ainsi un rôle central dans la gestion des 
échanges entre le navigateur et le serveur. MySQL, de son côté, est 
un système de gestion de base de données relationnelle (SGBD) 
qui permet de stocker, organiser et interroger les données de 
manière structurée. Dans le cadre d’une installation comme 
MediaWiki, Apache assure la diffusion du contenu web, tandis que 
MySQL gère l’ensemble des données liées aux pages, utilisateurs 
et historiques de modifications. Ces deux composants sont donc 
essentiels au bon fonctionnement d’un site dynamique 
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CONFIGURATION DE PHPMYADMIN 
 
Maintenant que la configuration du XAMPP est effectuée, nous 
procédons à la configuration de PHPMYADMIN :  

 
 
On créer une base de données sur la page de PHPMYADMIN :  
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MediaWiki est prêt à être configuré ! 
 
Maintenant que tout est configuré il faut installer la dernière 
version de Mediawiki, et extraire le fichier dans le dossier XAMPP : 
 

  
 
Ensuite on va sur l’url http://172.16.1.75/mediawiki pour procéder 
au setup de Mediawiki : 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

http://172.16.1.75/mediawiki
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Mise en place de d’un bouton Suivant et Précédent : 

 

Ce code est un template HTML + Wiki dont le but est d’afficher 
une zone de navigation dans une page web ou wiki. 
Il permet : 

• D’afficher dynamiquement le nom de la page courante, 

• De créer des liens qui permettent de naviguer vers la page 
précédente et suivante grâce à des paramètres ({{{...}}}) 

• D'améliorer l’esthétique de la page avec le CSS qui permet 
de centrer les boutons. 

 

Voici le code d’origine qui a permis de mettre en place ce 
template : 

 
Et voici le code à ajouter en bas de chaque page : 

 

 

 

 
 
 
 



9 
 

Configuration de la barre latérale : 
 

En rajoutant le texte suivant dans la page « MediaWiki :Sidebar » 

 

                                                                                               

On ajoute un titre à chaque « * » et on ajoute un lien à chaque « ** », ce qui 
donne → 

 

                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


